

LA ALBORADA.

DIARIO DE CIENCIAS, LITERATURA, ARTES, NOTICIAS, COMERCIO Y ANUNCIOS.

Se admiten anuncios y comunicados á dos cuartos línea por los primeros y medio real por los segundos á los señores suscritores, y el doble por unos y otros y los que no lo sean. Esto se entiende por cada vez que se inserten.

Precio de suscripcion 6 rs. al mes y 16 el trimestre en Córdoba. Fuera de esta capital 21 rs. el trimestre.

La redaccion y administracion se hallan establecidas en la calle Puerta del Osario, núm. 14. Las comunicaciones se dirigen al propietario del periódico, señor baron de Fuente de Quinto, ó al administrador del mismo, don Felix Capilla.

Año II.

Miércoles 29 de Febrero de 1860.

Núm. 80.

DESPACHO TELEGRÁFICO OFICIAL.

Madrid 28 de febrero de 1860, á las dos y treinta minutos de la tarde.

Córdoba, á las tres y treinta y dos minutos de la tarde.

El ministro de la Gobernacion á los capitanes generales, etc.

El general en jefe del ejército de Africa dice ayer á las once de la mañana que espera la llegada de los camellos y acémilas que hay en Málaga y Algeciras para romper la marcha.

Con igual fecha manifiesta á las seis de la tarde el comandante de las fuerzas navales de operaciones, que acaba de fondear en Algeciras, porque el estado del mar habia hecho intransitables las operaciones que se proponia sobre Salé y Rabat.

Seccion de Noticias.

De *El Constitucional* de Cádiz tomamos la siguiente correspondencia:

«Gibraltar 23 de febrero.

Amigo mio: acabo de recibir noticias frescas de Tetuan. Segun ellas los moros han comenzado á fortificar los pasos difíciles, que se encuentran hácia la mitad del camino que conduce desde dicha plaza á Tánger, de donde han sido llevados los cañones.

Vea usted como la pregunta de los emisarios de Muley-Abbas no tenia malicia. Su mision fué, segun indiqué á usted, la de ganar tiempo y nada mas. En su mano no estaba otra cosa. Peor para ellos. La sangria será mas abundante. Está visto que el afamado cónsul inglés se

ha propuesto aniquilarlos á fuerza de emplastos, que no otra cosa son sus *desinteresados* consejos. A estos se debe la *hábil* maniobra de ir á saber del general en jefe de nuestro ejército las condiciones de paz.

Aquí, donde tanto se miente y se rebuzna, (perdone usted la palabra) se dice por unos que hoy, último dia del plazo concedido á los parlamentarios moriscos, se firmará la paz en nuestro cuartel general de Africa, y que en su consecuencia soltaremos á Tetuan; y por otros que continuará la guerra; pero que no iremos á Tánger, porque esta plaza es para nosotros fruta vedada.

El mismo crédito doy á un rumor que á otro, esto es, no creo ninguno de los dos. Conservaremos perpétuamente á Tetuan, porque está en el interés y en el decoro de la nacion española que así sea (algo mas vale que Melilla, Alhucemas y el Peñon) y tomaremos á Tánger, antes que ningun otro puerto de Africa, por idénticos motivos.

Si nuestra escuadra ha de ir sobre Mogador desde luego, como se asegura, vale mas que no se mueva y que continúe en sus actuales pacíficas funciones. Alacar un punto que está á 130 leguas de distancia, teniendo otro mas importante que está á la vista, que se toca casi con la mano, equivale á decir: «Vamos allá, porque no nos consideramos bastante fuertes para embestir una plaza que la defienden 80 cañones mal servidos, á pesar de la escasez de defensores y de la consternacion y espanto que en ella reina, ó no la embestimos porque los ingleses, segun ellos dicen, no nos lo consienten.» No hay otra disyuntiva, pero disyuntiva que no nos favorece gran cosa.

Bombardear á Mogador ó cualquiera otro puerto del litoral de Berberia, es andarse por las ramas, en vez de ir al tronco, que es Tánger, donde no hay mas remedio que ir, si la guerra no se ha de prolongar indefinidamente. Los que crean otra cosa se equivocan soberanamente. En el tronco está el quid, en él está la solucion del problema. Y si no lo estuviese ¿qué habriamos perdido? Ganar mucha honra, poseer una plaza mas en Africa y ser los dueños del Estrecho, que trocariá su nombre de Estrecho de Gibraltar, por el de Estrecho de España. Por impedir este cambio de nombre harian los ingleses todo género de sacrificios, hasta el de declarar la guerra á los moros sus protegidos. ¿Habian de consentir tampoco que esta plaza quedará reducida á un magnífico presidio? ¿Que se diria entonces de Russell, Buchanam y Hay,

estas tres eminencias de la diplomacia británica? Se diria, como ya ha dicho un periódico de Londres, que son los tres únicos ingleses que han sido engañados, ó lo que es lo mismo, que han tocado el violon á toda orquesta en la cuestion hispano-marroquí.

No fué cierto, como anuncié á usted, que el cónsul inglés hubiera venido á esta. Continúa en Tánger, de donde no se ha movido sino para conferenciar con Muley-Abbas. Pero ahora no está solo: le acompaña uno de sus familiares, un señor Brown, cónsul general de los Estados Unidos, el oso del Norte, como le llaman en aquella poblacion, no sé si por su carácter ó su figura, porque no le conozco. Su ida allí en estos momentos, que podriamos llamar supremos para la causa británica berberisca, es otro golpe de habilidad del nunca bien ponderado mister Hay, que creyendo que los moros se maman el dedo, como creia que se lo maban los españoles, supone que con la presencia de un antiguo y fiel camarada, nos van á imponer y á recobrar aquellos el aliento que han perdido. El bueno del señor Brown ha ido á Tánger á hacer el héroe por fuerza, y no sera extraño que así como salió de allí, á la declaracion de guerra, con los trastos en la cabeza salga ahora con el jopo cortado, como dicen de la zorra.

Es probable que así sea, por haber ido á la hora de los panecillos. Hay ciertas cosas que no se pueden tratar seriamente.»

De Tánger dicen que las tropas marroquíes comenzaban á dar señales de insubordinacion, y se temia que imitasen á sus dignos hermanos de Tetuan saqueando á los pacíficos habitantes de aquella ciudad, muchos de los cuales emigraban á pesar de ser tan moros los unos como los otros.

Ya se han desmontado en la ciudad de Tetuan 24 cañones, para remitirlos á la maestranza de Sevilla. Son reemplazados con otros de los nuestros. Al propio tiempo se trabaja en la recomposicion de cureñas y en la de las fortificaciones que tan necesarias son para la defensa de la espresada plaza.

Nuestro corresponsal de Ceuta nos asegura que el ejército moro se estaba reorganizando á pocas leguas de Tetuan, y que si la paz no se ajustaba, inmediatamente deberia haber otra batalla.

He aquí lo que decía *La Crónica de Gibraltar* con fecha del 20:

«Probablemente sabremos pronto por Tetuan si el Sultan ha aceptado las bases de negociación propuestas. Exagerada un poco la importancia que la nación española parece atribuir á la derrota del ejército marroquí y la toma de Tetuan, si hemos de creer á los diarios que reflejan los sentimientos del pueblo, no parece improbable que se hayan puesto condiciones que el Sultan juzgara más onerosas que la continuación de la guerra; en cuyo caso, las hostilidades volverán á renovarse. Que las hordas mal armadas y peor dirigidas de Marruecos no pueden hacer frente en terreno igual contra el ejército español, puede darse como hecho consumado. El conocimiento de esto y la incompleta dominación que el presente Sultan ejerce sobre las salvajes tribas de su imperio, le han hecho confesarse batido y pedir la paz. Pero su posición no es desesperada. Si las condiciones son demasiado duras, puede prolongar la guerra con la seguridad de que serán mayores los sacrificios en hombres y dinero que impondrá al enemigo, que á su propio país. Podría el Sultan dejar que agote España sus recursos en ataques sobre las costas de su imperio, hallándose convencido de que, con sus tropas irregulares, destrozaría en detalle toda fuerza que penetrase en el interior de sus dominios. Pero las ciudades de las costas de Marruecos son puntos de contacto entre este bárbaro imperio y el mundo civilizado. Los productos de Marruecos han sido objeto de un comercio provechoso con todas las naciones comerciales de Europa. El campo se ha abierto á todo el mundo, y con respecto al comercio, Marruecos se parece á aquellas tierras sin dueño, en las que todos tienen derecho comun. La ocupación de las ciudades de la costa del país de Berbería por una sola potencia, afectaría los antiguos derechos de los demás, (estos demás deben ser los ingleses), y España, con tal apropiación en su exclusiva ventaja, vería probablemente disputado su título por los gobiernos de otras naciones (léase lord John Russell, inspirado por Mr. Drummond Hay, que tiene mucho apego á Tánger, por lo visto, y de donde deseamos verle despegado), cuyos intereses comerciales, (los del consul inglés principalmente) se verían perjudicados por sus actos.»

Así se explica *La Crónica de Gibraltar*, y nosotros no hacemos acerca de sus sinrazones ningún comentario.

Un periódico copia en sus columnas la traducción de la carta que Muley-Abbas envió al general O'Donnell, á consecuencia de las condiciones que para trasladarlas al emperador su hermano había recibido, y cuyo tenor es el siguiente:

«¡Llor á Dios!—Al gran Califa del ejército español, el mariscal Excmo. señor don Leopoldo O'Donnell.—Hemos recibido la contestación á la carta que os remitimos, con las condiciones que entregásteis á los comisionados míos que pasaron la noche entre vosotros. Las condiciones las traslado al emperador, quien las con-

testará tan luego como las reciba y os remitiré su contestación que espero será favorable.—Salud: en 20 de febrero de 1860.—El Califa de Marruecos y del Algarve: M. Abbas.

He aquí las noticias de más importancia que encontramos en la prensa de Madrid.

«Emprendidas de nuevo las hostilidades contra los marroquíes, quedarán de guarnición en Tetuan, según parece, las tercios vascongados y alguna parte de la división que manda el general Rios. De las fuerzas que se encuentran en el Serrallo, compuestas de unos 22 batallones, se harán probablemente tres divisiones; la una quedará defendiendo el puesto que hoy ocupa este ejército; la otra avanzará por tierra hacia Tánger, y la otra en fin, de que forman parte dos batallones de marina, pasarán con la escuadra al punto á donde esta se dirija. Ignórase qué jefe quedará con las fuerzas de la guarnición que debe permanecer en las posiciones frente á Ceuta; pero se cree sea un brigadier.»

«—A estas horas es muy posible que el puerto de Larache, distante del de Algeciras 27 leguas se halle sufriendo el nutrido y mortífero fuego de los buques españoles, y es de presumir también que siguiendo nuestra escuadra la costa, no tardará mucho en bombardear á Rabat y Salé.

Los buques llevan á su bordo algunos batallones de marina.

«—Un despacho telegráfico de Londres, fecha de ayer, nos anuncia que en la Cámara de los Comunes se había presentado una moción sobre si España debía ó no quedarse con el terreno que ha conquistado, y en lo sucesivo pueda conquistar en Marruecos.»

Creemos que nuestros lectores verán con interés los siguientes datos que se nos han proporcionado acerca del puerto de Larache. Es una plaza marítima no desprovista de elementos de defensa. Los marroquíes la han mirado siempre con cierta predilección, y especialmente desde que se estrellaron en dicho punto los inútiles esfuerzos de los franceses en 1765. Posee algunas fortificaciones y un castillo que la defienden por la parte del mar; pero no creemos, sin embargo, que sus elementos de resistencia puedan valer mucho contra las andanadas de nuestra escuadra y la prudencia del acreditado jefe encargado de esta operación.

Si cae, como no es dudoso, este puerto en poder nuestro, puede darse como perdido para el emperador de Marruecos, toda la estensa zona que se extiende sobre las fértiles faldas del Atlas al N. O. del Mangreb.

En una carta de Tetuan del día 16 que publica *La Epoca* leemos lo siguiente:

«La prudencia aconseja aparejarse para la guerra, aun cuando no se rechacen de una manera absoluta las aspiraciones pacíficas, principalmente circulando en estos instantes rumores sospechosos.

Dícese, en efecto, que el enemigo se propone

hacer una gran defensa en cierto punto estratégico, á cinco leguas de esta ciudad, donde se abren grandes trincheras bajo la dirección de un personaje extranjero de funesta celebridad: allí se conducen desde Tánger piezas de grueso calibre, municiones y pertrechos. La verdad en su lugar.»

Se acaba de publicar en el ministerio de Gracia y Justicia el resumen de la estadística general eclesiástica, trabajo interesantísimo, lleno de noticias poco sabidas y que son absolutamente indispensables para realizar con acierto la circunscripción de diócesis, el arreglo parroquial y el establecimiento de casas conventuales, y para fijar con seguridad la dotación definitiva del clero y del culto. De mucho provecho consideramos siempre toda clase de estadística, pero la eclesiástica era urgente cuando se trata de llevar á efecto el Concordato de 1851 y el Convenio de 1859, que no sería fácil ejecutar sin los preciosos datos reunidos y coordinados por el señor Fernandez Negrete, dignísimo ministro de Gracia y Justicia, y de los cuales son solo un extracto muy sucinto los que contiene el *Resumen*.

El recibimiento hecho en Tetuan á la señora condesa de Lucena ha sido magnífico. Recibido el aviso de que en breve debía llegar, salió su esposo á recibirla entre dos y tres de la tarde, acompañado de los generales conde de Reus y Rios hasta la playa, en donde ya la aguardaban los generales Garcia, Makenna y otros jefes. Las cinco serian apenas cuando arribó la ilustre señora con el general Uztariz y otros altos funcionarios, dirigiéndose á la Aduana. Es imposible explicar, dice el corresponsal de *La Epoca*, el afán con que acudían á verla y saludarla los infinitos españoles allí agrupados que formaban un gran pueblo. Numerosos y repelidos vivas á la duquesa de Tetuan anunciaron su desembarco, y continuaron reproduciéndose durante su permanencia en aquel punto.

Los amigos de los duques se apresuraron á felicitarles, en tanto que las tropas les hacían los honores de ordenanza, y las bandas de los cuerpos, despues de la marcha, entonaban aires nacionales. En medio de estas demostraciones de público regocijo, descansó la ilustre viajera dentro de la modesta habitación que acabo de nombrar, y ya de noche emprendió su marcha hacia la ciudad rendida, en el carruaje preparado al efecto, escoltada por un brillante séquito. Innumerables hachones iluminaban la vía, á la proximidad de la población; junto á la puerta de la Reina, estaba de antemano esperando una multitud de moros y judíos con vistosos faroles de cristal unos, con cirios y velas de cera otros, con hachas de viento los restantes; dentro del pueblo había igual iluminación hasta la casa de Arsini, bella morada de elegante forma en su interior que recuerda el gusto oriental sin la mezquidumbre de proporciones y característica de la arquitectura marroquí, y en el trayecto se hallaban distribuidas varias bandas de música.

Dícese, en efecto, que el enemigo se propone

Seccion Literaria.

EL PREMIO DEL AMOR.

BALADA.

—¿Por qué lloras, pobre jóven, sentado en el camino? Dime tus pesares, que acaso yo pueda consolarte.

—¡Ay, no!

—¿Por qué?

—¡Jeni me amaba, y partió!

—¿Amándote?

—Adorándome, según me lo juró.

—Entonces, no llores, pobre jóven, que Jeni volverá.

II.

Jeni vino en efecto, y al ir á abrazarla su amante la encontró casada.

El jóven quedó petrificado.

Jeni, del brazo de su marido se separó de él sonriendo.

El jóven murió de dolor.

Los ángeles recogieron su cadáver y le colocaron en un blando y dulcísimo lecho.

En ese lecho acaba todo, lo mismo el placer que el dolor, y se llama tumba.

¡Pobre amante, tú esperabas á Jeni y Jeni ha venido! ¡Ay, mejor hubiera sido olvidarla!

III.

Jeni acertó á pasar un dia con su marido por la tumba del pobre jóven que murió de amor.

—¿Ves esa tumba? le dijo.

—Sí, contestó negligentemente el feliz esposo.

—Pues en ella descansa un necio que murió de amor por mí.

Jeni sintió de súbito un estremecimiento de dolor, frio, tristeza y arrepentimiento á la vez.

IV.

Al lado de la tumba crece un ciprés, que agitado por el viento murmura con dolor:

—¿Por qué no llego al cielo en donde mora él?

Y una voz fria y penetrante cual la hoja de un puñal, responde:

—Yo he muerto de amor por tí, y el cielo es solo para los que guardan sus juramentos y mueren amando.

El ciprés sigue en su perpétuo lloro y en su triste soledad, que es el castigo que Dios ha impuesto á la ingratitud.

Francisco Bañares.

MISCELÁNEA.

Lo aprobamos. Ya se ha terminado en el cementerio de San Rafael un anfiteatro para las autopsias de los cadáveres. Deseamos que á esa sigan otras mejoras.

Para los aficionados. Nos parece interesante para el tiempo que entra el siguiente estado de las ferias ó mercados de nuestra provincia.

Febrero 3, Villanueva del Duque.—Abril 25, Espiel.—Mayo 2, Posadas.—Agosto 6, Montalvan.—Idem 10, Rambla.—Idem 15, Puente Genil.—Idem 16, Benamejí.—Idem 24, Palma y Rute.—Idem 28, Hinojosa.—Setiembre 1.º, Montilla y Priego.—Idem 5, Fernanñuñez.—Idem 6, Lucena.—Idem 8, Córdoba.—Idem 14, Carlota.—Idem 15, Aguilar y Cabra.—Idem 22, Castro del Rio y Villa del Rio.—Idem 24, Pozoblanco y Bujalance.—Idem 26, Fuente-ovejuna.—Idem 29, Cañete.—Octubre 4, Baena y Montoro.—Idem 18, Dos Torres.

Además Córdoba tiene la feria llamada de la Salud, que se celebra los tres dias de Pentecostés; y Belalcazar otra, en el segundo domingo de mayo.

¡Qué me cuenta Vd! La Crónica de Gibraltar opina porque el emperador marroquí siga la guerra hasta que á España se le acaben los recursos, y si para entonces se ha internado nuestro ejército, podrá facilmente batirlo en detalle. Este plan es magnífico: el periódico inglés de seguro lo ha concebido tras una pipa de rom; no hay cosa como beber mucho para discurrir. Le aconsejamos al tal papel siga bebiendo; porque de ese modo nos va á dar ratos muy deliciosos. Nada; es preciso ver qué se hace con el Peñón; porque detrás de él, como vemos, se hacen cosas estupendas. La Europa es preciso esté asombrada de ver las grandes resoluciones de los bárbaros marroquíes, aconsejadas por sus amigos los mercaderes británicos. Nosotros solo sentimos que estos nuevos redentores salgan al fin crucificados.

Fábula de la estacion. Pormirar don Gerundio á su vecina—escurrióse en la nieve de una esquina.—Esto acontece al que tenaz se atreve—á abrasarse de amor sobre la nieve.

Por seguir don Simon á una morena rompióse una costilla y la colmena. Seguir á una muger tan de ligero, nos cuesta la salud y hasta el dinero.

Rasgo patriótico. La villa de Rute ha abierto una suscripcion á favor de los heridos de Africa, la cual ha dado por resultado la suma de 4,277 reales 2 céntimos.

¿Y por qué? Ha salido una real orden para que los abogados no puedan ejercer su profesion fuera de los límites del partido judicial á que pertenezca la poblacion donde tengan su estudio abierto.

Estamos en suerte. El núm. 4,692, perteneciente á la administracion de loterias de es capital, ha salido premiado en la del 25 con 1.000 duros.

Elecciones. Además del distrito de esta capital tenemos noticias de otros tres, donde han salido elegidos diputados provinciales: Baena, don Juan Rodriguez Módenes; Castro, don Rafael Junguito; Hinojosa, don Sebastian Rejano. Por lo no firmado, FELIX CALPILA.

COMUNICADO.

Sr. Director de LA ALBORADA.

Baena y febrero 26.

Muy señor mio: en el número 77 de su apreciable periódico, se inserta una correspondencia de esta villa en la que se me trata de aspirante al honroso cargo de diputado provincial. Ya otro ilustrado diario de esa, *La Crónica*, habia apuntado la noticia, fundándose en el rumor público. Y, sin embargo, contra los visos de veracidad que ha tomado la version, la especie es completamente falsa.

Contesto, pues, no por la necia vanidad de no aparecer equivocadamente como derrotado, sino porque no se crea que ha habido divergencias en la reeleccion del señor don Juan Rodriguez Módenes, candidato de este distrito. Al mismo tiempo, aprovecho esta ocasion de dar en general las mas cordiales gracias á los redactores de LA ALBORADA y de *La Crónica* por la benevolencia con que se ocupan de mi persona y de presentar á usted en particular la espresiva de mi respeto.

José Rabadan Morales.

Seccion Comercial.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion del dia 26 de febrero.

3 por 100 consolidado. 44,15

3 por 100 diferido. . . 34,15

MERCADOS.

Precio del trigo y cebada en el mercado público de esta capital, desde las 2 de la tarde del dia 27 á igual hora del 28 de febrero.

En la Alhondiga.

Trigo.—12 fanegas, á 58.—30, á 59.

Fuera de la Alhondiga.

Trigo.—40 fanegas, á 60.—24, á 60.—40, á 62.

Carne de vaca á 36 cuartos libra.

Aceite á 60 rs. arroba.

Idem en molinos 47.

Jabon blando á 17 cuartos libra.

SEVILLA.

Venta de granos del dia 27.

Trigo de Estremadura.—Fuerte, 178 de 58 á 68.—Pinton, 276 de 62 á 70.

Idem del país.—Fuerte, 328 de 62 á 70.—Pinton, 32 de 00 á 64.

Blanquillo, 00 de 00 á 00.

Tremés, 26 de 56 á 57.

Cebada.—De 00 á 35 00.

Editor y administrador, FELIX CALPILA.

CORDOBA.

Imprenta de J. Joaquin Gonzalez y Comp.
calle de la Candelaria, núm. 41.

SECCION DE ANUNCIOS.

ESPAÑA Y CUBA.

Estos dos preciosos wales, compuestos por doña Carmen Madolell, y dedicados á S. A. el Principe de Asturias, se venden en esta redaccion al precio de 12 reales los dos.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DIRIGIDA

POR LOS SRES. REYES Y AZPITARTE.

CÓRDOBA.

Mármol del Bañuelo, esquina á San Miguel, número 15.

Negocios de que se ocupará dicho establecimiento.

Ajustes de contratos sobre aceites, cereales y demas productos de la provincia, bien para sacar y pagar de 8 dias á 3 meses fecha, bien anticipando parte del de la especie valor.

Compras y ventas en comision de los mismos frutos, plomos, etc.

Compra y venta de fincas.

Casa de préstamos sobre alhajas, muebles, etc.

Consignaciones y tránsitos.

Se admiten y facilitan giros sobre todas las plazas del Reino.

Se facilita dinero á réditos, sobre hipotecas ó retroventa de fincas.

ACADEMIA de matemáticas puras y mistas, dibujo lineal y topografía, bajo la direccion de don Rafael Manuel Aragon, regente en matemáticas, y don Alejandro del Castillo y Herrera, agrimensor aprobado por S. M. Callejas del Portillo, núm. 6, esquina á la plazuela de Séneca.

En la calle de San Hipólito, núm. 28, se vende un elegante cabriolé inglés con su guarnicion completa, un par de guarnicion á la inglesa, un birloche de camino ó para domar y un piano que se vende ó se alquila. Todos estos efectos se darán con la mayor equidad.

ENSEÑANZA. Bajo la direccion de doña Antonia Lopez y Rodriguez se ha establecido un colegio de instruccion primaria y música para niñas en la calle Rejas de Don Gomez, núm. 5. Se admiten internas y medio pensionistas, variando el honorario que han de satisfacer segun las edades; pues estas se clasifican en 1.^a que es de 7 á 9 años; en 2.^a de 9 á 11 y en 3.^a de 11 á 13. Las señoritas que no quieran dedicarse á la música pagarán casi una mitad menos que las que abrazen aquella enseñanza; tambien, segun las edades, se hace la clasificacion de lo que deben aprender.

VENTA. En los estancos de la Librería, Santa Ana y Cruz del Rastro en esta capital, se darán desde el día 20 del actual, sellos de suscripcion por 3 meses al *Correo autógrafo*, periódico de Madrid, franco de porte, consistiendo en 21 rs. el precio de cada uno.

ALMONEDA.

En la casa número 12, contigua al horno del Cristo la hay desde las 12 de la mañana á las 4 de la tarde.

Francisco Rodriguez, ebanista y tapicero, calle del Ayuntamiento, núm. 8, participa al público la gran rebaja que se ha propuesto introducir en la construccion de los muebles, baja que escende en baratura á los que se hacen en Sevilla y Cádiz, como puede observarse por la nota siguiente:

PRECIOS.

Butaca elástica en gutta-percha. 160 rs.
Id. costurera. 100
Id. para niños. 70
Confidentes, desde 140 á. . . 240
Sillas con asiento relleno, desde
18 á. 30
Sillones para escritorio, desde
70 á. 120
Bufetes, desde 120 á. . . . 200
Para los muebles de lujo y tapices de salon hallarán una elegante coleccion de diseños franceses de los que se están publicando en París, en la inteligencia que los señores que se dignen encargarle algunos muebles, serán servidos con toda puntualidad; advirtiéndole que no contraen compromiso alguno hasta despues de concluidos y sean á su satisfaccion.

VENTA. En el taller de coches de Juan Alvarez, en la Fuenseca, hay de venta y apreciados muy arreglados, una carretela de ballestas en buen uso, una góndola con su vaca y torno del camino, un carro de domar, y otro de camino con lanza, todo en buen estado de servicio.

MODISTA. Doña Encarnacion Recio, modista granadina, calle de la Espartería, núm. 13, hace toda clase de vestidos de seda con volantes u dos faldas á 20 reales su hechura y siendo lisos á 14 reales. Las batas y vestidos de indianas ó de otras telas inferiores, á 8 reales. Mantelitas, abrigos y demas prendas de todas clases correspondientes á señoras se harán tambien segun los últimos figurines de París y con la mayor equidad.

Además de dichas ventajas pasará á las casas que se le indiquen á cortar á presencia de las señoras.

CARRUAJES. El maestro de coches don José Lopez que tiene su taller en la posada de Vergara, junto á la Puerta del Puente, hace toda clase de composiciones con perfeccion y economía.

VENTA. La de una bomba con exelentes tubos de hierro para una profundidad como de quince varas. En la calle Puerta del Osario, núm. 14, darán razon.

VENTA. En la fábrica de alfarería, carrera de la Fuensanta, casa almona de don Manuel Segundo Belmonte, se venden 30,000 caneles de escelente calidad y dimension á los precios corrientes.

GUANTES. El dueño de la tintorería francesa, Eugenio Samuel, situada calle de Armas, núm. 77, se apresura en participar á todos sus parroquianos y demás que gusten favorecerle, que en el mismo establecimiento se encuentra un gran surtido de guantes de cabritilla, tanto de señoras como de caballeros, de la acreditada fábrica de guantes de los señores Federico y Pablo Gery, establecidos en Sevilla desde muchos años, calle de las Sierpes, núm. 24, esquina á la Cerragería.

PUBLICACIONES.

Abelardo Abdé, administrador del periódico *La Discusion* en Córdoba y su provincia, tiene la comision de hacer las suscripciones á las obras siguientes:

La Redencion del Esclavo, por don Emilio Castelar.

Guantes blancos y conciencias negras, por Mr. Adolfo Royannez, colaborador de *La Discusion*, á beneficio de los heridos del ejercito de España en Marruecos.

Obras escogidas, de don Fernando Garrido.

En la administracion, calle Maese Luis, número 3, hay un depósito de libros y folletos, retratos de Brú y Garibaldi en paspartú y en papel vitela, y cartas geográficas del imperio de Marruecos.

LACTANCIA. Desea encontrar colocacion una ama de cria, vecina de Palma del Rio, y pronta á trasladarse á esta ciudad. Tiene 26 años, está gruesa y saludable, y hay buenos informes de la misma. En esta redaccion se dará razon de ella.

Servicio de carruajes de transporte entre Sevilla, Córdoba y Antequera, de don Alfonso Maroto.

El dueño de estos carruajes tan conocido en dichas ciudades, ha establecido desde 1.^o de este año, un servicio en combinacion con el ferrocarril de Sevilla á Antequera y viceversa, para conducir toda clase de arrobos y pasajeros, á precios arreglados.

SALIDAS.

Los Domingos y Jueves.—De Sevilla para Córdoba, Fernanruñez, Montilla, Aguilar, Lucena, Benamejí y Antequera.

Los Martes y Sábados.—De Antequera para Benamejí, Lucena, Aguilar, Montilla, Fernanruñez, Córdoba y Sevilla.

Los Miércoles y Sábados.—De Córdoba para Fernanruñez, Montilla, Aguilar, Lucena, Benamejí y Antequera.

Los Martes y Viérnes.—De Córdoba para Sevilla.

DESPACHOS.—Sevilla plaza de Villasis, conocida por Cocheras de Pineda, por D. Rafael de Lacambra.—Antequera, D. José Bellido.—En Córdoba, Carrera del Puente, núm. 70, en el despacho del dueño de los mismos, donde se admiten arrobos para Málaga, Madrid y su carrera, y se contratan cargamentos para cualquier punto de España.

Los coches de **LA ANDALUZA** para Lucena salen diariamente á las ocho de la mañana.